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 מינהל הביטוח והגבייה

 אגף הגבייה
 

 
 י' בשבט תש"ס

 0222בינואר  71
 

 61/  0222חוזר       
6931חוזר גבייה ממעסיקים/       
  

 
 

  מנהלי הסניפים אל: 
 מנהלי תחום גבייה וביטוח 
 מנהלי סניפי משנה 
 וביטוחסגנים למנהלי תחום גבייה  
 ממונים ורכזים בגבייה ממעסיקים 

 
 גביית דמי ביטוח נושא:

 רמות הכנסהתת נושא: 
 .0222 שינויים בדיווח ובתשלום דמי ביטוח ודמי בריאות החל בחודש ינואר  :הנדון

 
  

להלן השינויים בדיווח ובתשלום דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות החל בחודש ינואר 
0222. 

 
 

משכר הגדלת המכסימום לניכוי דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות א. 
 עובדים

 

פי -הרינו להודיעכם כי, על 0222בינואר  61 –בינואר ו  0 -בהמשך למכתבינו מ 
, הוגדלה החל במשכורת 0222חוק הסדרים במשק המדינה לשנת התקציב 

, ההכנסה המירבית לניכוי דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות 0222חודש ינואר 
משכרם של עובדים שכירים, ומפנסיה המשולמת לגימלאים בפרישה 

 פעמים השכר הממוצע. 5 -פעמים השכר הממוצע ל 1 -מוקדמת, מ
 
 

 עובדים שכיריםב. 

 

המעסיק יהיה חייב בתשלום ובניכוי דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות  (6) 
פי -פעמים שכר הממוצע, על 1 -משכר העובד, שעד לסכום השווה ל

 הכללים והשעורים שהיו עד כה.

 

פעמים שכר ממוצע, יהיה  5 –פעמים שכר ממוצע ל  1על השכר שבין  (0) 
 המעסיק חייב בניכוי דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות בשעור המלא.

 

 1חייב בתשלום חלקו בדמי הביטוח על השכר שבין  לא יהיההמעסיק  (9) 
 פעמים שכר ממוצע. 5 -ל

 



 
 
 
 

יהיה בדומה לאופן חישוב דמי הביטוח  620הביטוי של השינוי בטופס 
ות לעובד בעבודה נוספת, שקיבל אישור על פטור ודמי ביטוח הבריא

 מניכוי דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות, מכל שכרו או מחלק ממנו.

 

(1)  

יחשב המעסיק את מלוא דמי הביטוח ודמי  0א ובטור 6בטור  )א(  
ביטוח הבריאות )חלקו של המעסיק וחלקו של העובד( על 

 פעמים השכר הממוצע. 5ההכנסה שעד 

 

 1המעסיק יערוך זיכוי של חלקו בדמי הביטוח על ההכנסה שבין  )ב(  
 פעמים שכר ממוצע, ויביא את הזיכוי לידי ביטוי בשורת  5 -ל

 "זיכוי דמי ביטוח"
 

סכום דמי הביטוח ודמי ביטוח הבריאות שישולם בפועל יהיה    
 הסכום שלאחר הפחתת הזיכוי בשורת "זיכוי דמי ביטוח".

 

 

 
 "תושבי חוץ"עובדים  ג. 

 
 השינוי חל גם על עובדים "תושבי חוץ".

 

 ת יהיה כדלקמן: 160בל/  –הביטוי בטופס הדיווח  

 

במשבצת "פחות סכומי שכר מעל המכסימום" יש לרשום את השכר  (6) 
 פעמים השכר הממוצע. 5העולה על 

 

במשבצת "השכר מעל מחצית השכר הממוצע" יש לרשום את השכר  (0) 
 שעד 

 פעמים השכר הממוצע 5  

 

 החישוב יתבצע באופן הבא:  

 

פעמים השכר הממוצע, יש לחשב את דמי  1על חלק השכר שעד   
 הביטוח כפי שבוצע עד היום.

 

פעמים השכר הממוצע, יש לחשב רק על חלקו של  5 -ל 1על השכר שבין   
 . 2.1% –העובד בדמי הביטוח 

 

החישובים האלה יש לרשום במשבצת "דמי את התוצאה של חיבור שני  (9) 
 ביטוח"

 
בחישוב דמי הביטוח על השכר שעד מחצית השכר הממוצע לא חל שום 

 שינוי. 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 0222להלן הנתונים לתשלום דמי ביטוח החל בחודש ינואר   ד(
 

  

שכר  
 ממוצע

מחצית 
השכר 

 הממוצע

מקסימום 
 מעסיק

 מקסימום
 עובד

הכנסה 
 מזערית

 ניכוי
משכר 
 העובד

 
 

 -החל ב
6.6.0222 

1,916 
 ש"ח

9,661 
 ש"ח

 96,695 ש"ח05,922
 ש"ח

 ע"פ
חוק 
 שכר

 מינימום 

מופחת 
 ש"ח 629

מלא 
0,662 
 ש"ח

סה"כ 
0,359 
 ש"ח

 
 -עד ל

96.60.33 
5326 0,336 09.301 

 ש"ח
מופחת  " ---

 ש"ח 660
מלא 

0,296 
 ש"ח

סה"כ 
0,029 
 ש"ח

 
  

המועסקים אצל מעסיקים שונים ייערך רק אם עלה החזר דמי ביטוח לעובדים  
 5 -שכרו הכולל של העובד על ההכנסה המירבית החדשה השווה כאמור ל

 פעמים השכר הממוצע.

 
 
 

 ענף נפגעי 
 עבודה

 

ענף 
 אימהות

יתר ענפי 
 ביטוח

סה"כ דמי 
ביטוח 

 בריאות *

 סה"כ

הכשרה 
 מקצועית

 621.19 ש"ח 66 ש"ח61.12 ש"ח 9.66 ש"ח60.13
 ש"ח

 
 * שם בהכשרה מקצועית שאינו מקבל דמי אבטלה.

 
עובד בחופשה ללא 

 תשלום
מבוטח לכל ענפי הביטוח למעט פגיעה 

משכר  62.61%בעבודה, ופש"ר 
 המינימום ע"פ חוק שכר מינימום.

 ש"ח 021

 

 
 

 גימלאים בפרישה מוקדמתה. 



 

משלם הפנסיה יהיה חייב בניכוי דמי ביטוח ודמי ביטוח בריאות  (6) 
מפנסיה המשולמת לגימלאים בפרישה מוקדמת ממחצית הפנסיה, 

פעמים  5 -ובגבולות ההכנסה המירבית לתשלום דמי ביטוח השווה ל
 השכר הממוצע.

 

 , לא חל שום שינוי.166באופן עריכת טופס הדיווח התשלום, בל/  (0) 

 
 
 

גימלאים בפרישה 
 מוקדמת

 

 סה"כ דמי ביטוח בריאות דמי ביטוח

ממחצית  0.35% שיעורי דמי הביטוח
 הפנסיה

 6.65% ממחצית הפנסיה 1.2%
 
 

הכנסת מינימום 
 לתשלום דמי ביטוח

מהשכר הממוצע  5%
 ש"ח 966 -שווה ל

מהכנסת  1.2%
המינימום לתשלום דמי 

 05% -ביטוח השווה ל
 מהשכר הממוצע 

ש"ח  66 –( ש"ח 6526)
 לחודש.

 

 
 
 
 
 

 קיבוצים ומושבים שיתופייםו. 
 

 -בשיעורי דמי הביטוח לקיבוצים ומושבים שיתופיים לא חל כל שינוי החל מ (6
 .6962, כפי שפורטו בחוזר מעבידים/ 6/6/32

 
 :קיבוצים חדשים (0

 

נקבע  )ב( לתקנות )הוראות מיוחדות בדבר תשלום דמי ביטוח(61עפ"י תקנה  
 6.6.0222הבסיס לתשלום דמי ביטוח למשקים חדשים לתקופה שהחל ביום 

ע"פ ההכנסה המזערית החייבת בדמי ביטוח השווה לשכר המינימום על פי 
 חוק שכר מינימום.

 
 :קיבוצים ותיקים (9

 

יחושבו מחדש והודעה מתאימה  0222מרץ  –בסיסי הקיבוצים לרבעון ינואר  
 תשלוח לסניפים בנפרד בחוזר זה.

 
 
 

 ב ב ר כ ה,
 

 אגף הגבייה
 ‏

 


